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Ne tűzzön senki fekete lo­
bogót, ne viseljen gyászjel­
vényt, mert mindnyájan 
tudjuk, érezzük, hogy a törté­
nelmi Magyarország nem 
halhat meg.

Házunkon nemzeti lobogó 
legyen, jelvényül pedig jö- 
vőnkbe vetett reményünk és 
törhetetlen bizalmunk jeléül 
zöld lombot, vagy jelvényt 
viseljünk.

Uj harc

1 imk mái' helyreállt it vend, az 
élet és a vagyon biztonsága, 
mig a földünket bitorló rablók 
még most is folytonos nyugta­
lanságban, folytonos megráz­
kódtatások közt vergődnek to­
vább.

Föléhük kell kerekednünk 
minden téren, szellemileg és 
gazdaságilag, katonailag és belső 
szervezetünk szilárdságára néz­
ve egyaránt. Fölébük kell ke­
rekednünk együttérzésünkkel, 
egymás megértésével, minden 
erőnk megfeszítésével, minden

magyar ész, magyar találékony­
ság, magyar tehetség teljes ki­
használásával. Meg kell mutat­
nunk az egész világnak, hogy 
az egész emberiségnek ártott 
az, aki a mi hatalmunkat nyir­
bálja meg, hogy a kultúrától, 
rendtől, jóléttől" ragadják el 
azokat a területeket, amelyeket 
tőlünk vesznek cl! Az lesz az 
nj küzdelem, a nagy, közös 
harc; erre a harcra készül az 
egész nemzet, erre a harcra 
tódulnak a népmilliók a kibon- I tolt zászlók aláI

Egy hang felelt a párisi béke- 
jegyzékre, az egész magyar nép 
válasza, egy mondat volt csupán: 
nem, nem, inkább a halál !

Egy ut áll előttünk, egyetlen 
egy ut csupán ; egy cél felé törek­
szünk, egy gondolat szab min­
den erőfeszítésünknek irányt, 
ad minden törekvésünknek 
kitartást és erőt: ezer éves 
hazánk egysége, országunk fenn­
tartása egészen és csorbítatla­
nul. Az egész nemzetnek, millió 
és millió embernek minden 
gondolata, minden vágya, min­
den reménye csak cgv, csak ez 
az egy. . ,

Annyi évszázadok harcai után 
tij küzdelem előtt állunk. Annyi 
megpróbáltatás után uj próba 
vár reánk; minden nemzeti 
erőnk, minden képességünk és 
tehetségünk, kitartásunk és aka­
raterőnk uj, döntő próbája kö­
vetkezik.

Az uj harcnak mindnyájan 
harcosai leszünk, polgárok és 
katonák, szegény és gazdag, 
kereskedő és bankár, iparos és 
földműves egyaránt. Együtt log 
küzdeni államunk minden 
szerve, társadalmunk minden 
alakulása cs minden rétege; 
egyforma szerepe lesz a harc­
ban iskolának és templomnak, 
tudósnak és vállalkozónak, mi­
niszternek és tanítónak, mind­
annyiunknak : fel kell építenünk 
a boldog, az erős, a gazdag 
Magyarországot, hogy megint 
összeforrjon egy egységgé min­
den magyar föld, minden ma­
gyar vidék, hogy visszaszerez­
zünk mindent, amit elrabollak 
tőlünk és ami az igazság jogán 
a miénk!

Nekünk ezerszer többel kell 
produkálnunk, mint ellensé­
geinknek. Boldogulnunk kell, 
mig megrablóink nyomorogni 
fognak: vissza kell állítanunk 
kultúránk régi teljességét, szel­
lemi életünk régi frisseségét, 
elevenségét, mig balkáni szom­
szédainkból hiányzik minden 
képesség, minden akarat, hogy 
földjükön kuli urát teremthes­
senek ; éppen úgy, amint ná-

A kisgazdapárt újabb javaslata 
a csonka kerületi választásokról

Budapesti tudósítónk jelenti: 
A csonka kerületekben elrende­
lendő választások miatt támadt 
bonyodalom még nem nyert 
megoldást. A két párt meg­
bízottai a mai nap folyamán 
ülnek össze. Beavatott forrásból 
nyert értesülésünk szerint a 
kisgazdapárt kiküldötlai kon­
krét javaslattal lépnek fel. A 
javaslatot a párt tegnap meg­
tárgyalta, magáévá tette és azt 
Rubinéi; István terjeszti elő. A 
javaslat lényege a következő:

A közjogi bizottság előadója 
előterjesztést tesz a nemzetgyű­
lésen,' kifejti a meglevő nagy 
ellentéteket és hogy az alapvető 
rendelet, melyet az 1020:1. l.-c. 
törvényerőre emelt, nem nyújt 
módot a kérdés tisztázására. 
Azt javasolja tehát, hogy a 
csonka kémlelek képviselői, ha 
a kerület ey észen felszabadult 
területén levő választók száma 
nagyobb ama választók számá­

sxint 5. sz.) Az összeíró biztosok neve 
és hivatalos helyisége az utcai pa­
klitokon van kijelölve.

Dcbrecxeu, 1920. május 12.
Csobán Endre,
fölevéltárnok,

«lewaHWSfftmKüSWiMi ««w.-,.- «ammw 
Vegyetek menekült-bélye­

geket!

nál. akik a képviselőt választól 
tál;, mondjanak le. és foh/taló- 
laqos választásnak vessék alá 
maqukat.

Éhez az előterjesztéshez hoz­
zászól minden pártnak egy-egy 
szónoka, kijelentvén, hogv a 
csonka kerületek képviselőire 
nézve erkölcsi kényszernek te­
kinti a lemondást.

Ita az előadó javaslatát a 
pártok magukévá teszik, telje­
sen ki van zárva az a lehető­
ség, hogy valamely csonka 
kerület képviselője nem mond 
le, igy azutan megoldódik a 
kérdés a nélkül, hogy a tör­
vényjavaslatot módosítani kel­
lene.

A keresztény nemzeti egye­
sülés pártja értesülésünk szerint 
a maga delegátusai utján nem 
tesz újabb javaslatot a mai ér­
tekezleten. minthogy ragaszko­
dik az eredeti alternativ javas 
lathoz.

Az összeírás vezetősége újból fel­
hívja a háztulajdonosokat iházbérlö- 
kef, házmestereket . akik a bejelentő 
lapokat még nem vették át. hogy 
azok átvétele végett az utcai hirdet- 
menveken megjelölt hivatali helyise­
gekben a mai nap folyamán okvetle­
nül jelentkezzenek. X háztulajdonos 
távolléte. vagv akadályoztatása esetén 
a lakók gondoskodjanak az átvétel­
ről. Hivatalos órák délelőtt 9—12 es 
délután 3 —6 óráig

Akik a bejelentő lapokat mar át­
vették. azokat a mai nap folyamán 
szintén szolgáltassák vissza.

A bejelentő lapokat mindenki pon­
tosan, sajátkezüleg töltse ki. A kér­
désekre nem vonáshuzással, hanem 
szavakkal kell válaszolni.

Az utcák beosztásáról minden köz­
igazgatási kerületben külön szövegű 
hirdetmények adnak felvilágosítást.

A bejelentés elmulasztása vétség 
és büntetést von maga után 
Bizalmi egyének a vála Hői 

névjegyzék készítésénél.
A választói névjegyzék elkészítésé­

ről szóló 5987—initl. M. E sz. ren­
delet 4 La szerint az összeirási biz­

tos mellé bizalmi egyént jelölhet ki 
bármely országos pártnak helyi szer­
vezete, továbbá az illető összeirási 
biztos működési területén lakó, vagy 
tartózkodó legalább száz oly egyén, 
akinek kétségtelenül van választójoga. 
A bizalmi egyént Írásbeli nyilatko­
zatban kell kijelölni. A nyilatkozatot 
a helyi pártszervezet vezetőségének 
vagy legalább száz választónak alá 
kelt írnia Az ulobbi esetben minden 
aláírás mellett fel kell tüntetni a vá­
lasztó korát, foglalkozását és lakását. 
Ha a bizalmi egyént nem pártszer­
vezet jelöli ki. a nyilatkozatot leg­
alább három olvan választónak kell 
átnyújtani, akiket a nyilatkozat át­
vevőié ismer, vagy akik személyazo­
nosságukat hitelesen igazolni tudják. 
A bizalmi egyén akadályoztatása ese­
tén helyettest is lehet kijelölni ha 
senló módon.

Miután az összeíró biztosok a tu- 
lajdonképeni névjegyzék-szerkesztési 
munkálatokhoz 17-én már hozzáfog­
nák. felhívom mindazokat, akik az 
idézett rendeletben megállapított jog­
gal élni kívánnak, hogy szabálysze­
rűen kiállított nyilatkozataikat. vag\ 
az összeirási biztosokhoz, vagy hoz­
zám a hivatalos órák alatt 8—12 es 
3—6' nvujtsak be. 'Városház, föld

A folkestonei
találkozás

A spaai konferencia 
előkészítése

Páris. máj. 15. (A MTI. szik­
ratávirata). Miliői and minisz­
terelnök [téliteken délután hol- 
kestoneba utazott, ahol Lloyd 
George angol miniszterelnökkel 
találkozik. Ez alkalommal a 
spaai konferencián a német 
ügyekkel szemben tanúsítandó 
magatartást beszélik meg.

A franciák kiiiritik 
a délnémet városokat

Páris. május 15. Nollet tábor­
nok bejelentette a legfelsőbb 
tanácsnak, hogy az ellenőrző 
bizottság megállapítása szerint 
a semleges zónában a német 
csapatok létszámát tényleg a 
a megengedett létszámra csök­
kentették. Ennek következtében 
egy tisztet Iíasselbe rendeltek, 
hogy ez a német kormánynyal 
a nemrégiben megszállott terü­
letek kiürítésének feltételeiről 
tárgyaljon.

A Vatikán 
a Népszövetségben
Berlin, május 15. Hágából 

jelentik: A Daily Telegraph 
közli, hogy egy idő óta nem 
hivatalos tárgyalások folynak a 
Vatikánnak a*Népek szövetsé­
gébe való felvételéről.
4Uh»ii»i mmmm/Bm&aam

Hirdetmény.
Magyarország ellenséges meg­

szállás" alatt levő területeiről 
kiutasított, illetve menekült la­
kosság nyilván tartásba vél ele cél­
jából személyesen vagy Írásban 
mielőbb jelentkezzék a jelen­
legi letelepedési helyéhez leg­
közelebb eső ni kir. menekült- 
ügyi kirendeltségnél. írásbeli 
jelentkezésnél a név, életkor, 
eredeti lakhely, a menekülés 
ideje, a jelenlegi lakhely és fog­
lalkozás, valamint a családi ál­
lapot is feltüntetendő.

Budapest, 1920. évi május hó 
7-én.

Báró Horváth Emil 
államtitkai

*z Országos Menekültügyi Hiva 
la! vezetője



il Mzmülés mBQszagsztß 
a dotációs birtokot
3ói6hag$t6h a haltenjésztöiil 
kötendfi u] szEPZődht

A városi törvényhatósági bizott­
ság ma délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést tartott Szomjas Gusztáv 
kormánybiztos-főispán elnök­
lete alatt. A közgyűlés minden 
nagyobb vita nélkül, teljesen 
simán folyt le. Azt az indít­
ványt, amely 30U hold doná- 
ciós föld lölajánlását kívánja 
Horthy Miklós kormányzó ren­
delkezésére, lelkes egyértelműség­
gel tette magáévá a közgyűlés. 
Jelentősebb nézeteltérések csu­
pán a Haltenyésztő r-t.-gal kö­
tendő szerződés előterjesztése 
körül voltak.

A közkórház kibővítése.
A tárgysorozat első pontja a 

városi közkórház fertőző osztá­
lyának kibővítésére vonatkozó 
tanácsi előterjesztés volt. A ta­
nács a javaslatot azzal terjesz­
tette eíő, hogy a közgyűlés 
vegye le azt a napirendről, mint­
hogy a Iértőzőosztály átenge­
dése a tudományegyetem cél­
jaira már folyamatban van.

Fráter Imre dr., a közkórház 
főorvosa, szükségesnek tartja a 
fcrtőzőoszlály kibővítését, sze­
rinte a járványkórházat is üzem­
be kell helyezni, mert a tudo­
mányegyetem csak három év 
múlva lesz készen.

Márk Endre polgármester el­
fogadásra ajánlja a javaslatot, 
mert biztos tudomása van ar­
ról, hogy az egyetemi kórházak 
legkésőbb 1921. őszén rendelke­
zésére állnak a közönségnek.

A közgyűlés Tüdős Kálmán 
di'. tiszti főorvos és Tóth Emil 
di'. tanácsnok hozzászólása után 
úgy határozott, hogy az ügyet 
leveszi a napirendről.

A közgyűlés egyhangúlag fel­
hatalmazta a tanácsot, hogy a 
meneküllek és a Nemzeti Had­
sereg javára megtartandó elő­
adások vigalmi diját e célokra 
átengedje.
Ä Haltenyésztő szerződése.

Fejér Ferenc dr., Kkli József, 
Komlóssy Imre dr., Magoss 
György dr. tisztifőügyész és 
Tervey Tamás dr. hosszabb vi­
tája után a5 közgyűlés jóvá­
hagyta a Haltenyésztő r.-t.-gal 
kötött szerződés megváltoztatá­
sára vonatkozó előterjesztést.

A jelenleg érvényben levő 
szerződés ugyanis a városnak 
juttatja a halastavak jövedel­
mének felét, de ezzel szemben 
köteles a szükséges építkezése­
ket elvégeztetni. Aczél Géza 
főmérnök egy régebbi közgyűlés 
megbízásából összeállította a 
hátralévő munkálatok költség- 
vetését s ez azt mutatja, hogy 
az építkezések a legjobb eset­
ben is legalább 4 millió 250,000 
koronát vesznek igénybe. Ezt 
elkerülendő, a szerződést a 

vülés a következőképen

A moszkvai ellen forradalom
Miért neműit el a szikratávíró?

bEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1920. május ib.

Beilin, május 15. A párisi 
Eiffel-torony szikratávíró-állo­
másán Moszkva vasárnap dél­
után 2 óra óta nem jelentke­
zett, holott eddig két óránkint 
pontosan jelt adott. Az elné­
mulás oka az, hogy Moszkvá­
ban ellen)oriadalom tört ki, 
melyet a jelekből következ­
tetve — a bolsevik! kormány 
elfojtott ugyan, de a moszkvai 
szik rat áviró-állomás egy óriási 
robbanás következtében meg­
sérült.

Pétervárról jött legújabban 
egy szikratávirat Párisba, amely 
szépíti a helyzetet és csak any- 
nyit árul el, hogy Moszkvában 
egy tüzérségi anyagraktár a le­
vegőbe röpült, ellenben a köz­
épületek nincsenek bajban.

Ezt a hivatalos jelentést ki­
egészítik kopenhágai magán- 
táviratok, amelyek elmondják, 
hogy vasárnap reggel 9 órakor 
Moszkva tőszomszédságában, 
Soninkában a lázadók felrob­
bantottak egy tüzérségi muní­
ció-raktárt s a robbanás sok 
embernek életébe került. A 
moszkvai szikratáviró-állomás, 
amely nincs messze Son inká­
tól, hasznavehetetlenné vált.

A kopenhágai jelentések ösz- 
szefüggést találnak a merény­
let és lengyel offenziva megin­
dítása között. Van olyan ver- 

; zió is, hogy monarchista ellen- 
í forradalom müve voll a rob- 
i bánás.

Orosz békeajánlat 
Finnországnak.

I Kopenliága, május In. A Ber- 
I lingske Tydende jelenti Hcl- 
I singforsból: Hir szerint Csicse- 
I 1 in újabb békeajánlatol lelt 

Finnországnak.

Románia a bolsevi- 
kiek ellen.

Berlin, május ín. Hágából 
jelentik: A Daily letegiaph 
közlése szerint egv roman de­
legáció utazott a lengyel főhadi­
szállásra, Take Jonescu veze­
tése alatt. Románia kész fegy­
veresen fellépni az orosz la- 

1 nácsköztársaság ellen Lengyel- 
országgal együttesen, de csak 
akkor, ha Anglia és francia- 
ország is kívánja a beavatko­
zást.

módosította: A város a rész­
vénytársaság 1920-ban lejáró 
szerződését további 15 évre 
meghosszabbítja azzal a kikö­
téssel, hogy a r.-t. köteles a 
hátralévő építkezéseket 1921-től : 
számított Hz éven belül a saját 
költségén befejeztetni. Ezzel j 
szemben a város lemond a j 
szerződésileg megállapított 50 
százalékos haszonrészesedésről 
s a részvénytársaságnak csupán 
az eddigi bér- és adóösszegeket, 
valamint a város által az épít­
kezésekbe eddig befektetett 
tőke (i százalékos kamatait kell 
fizetni.

Egyhangúan elfogadta a köz­
gyűlés, hogy a repülő-állomás 
létesítésére vonatkozó előter­
jesztés fölött térjenek napirend­
re, mert a vállalkozó nem je­
lent meg az e célra kitűzött 
tárgyaláson. Ugyanez történt a 
köztisztviselők ellátásának javí­
tását célzó előterjesztéssel is, 
mert a javaslat előkészítéséi 
még nem fejezték be.

A donációs birtok
Ezután fölolvasták a 33 bi­

zottsági tag által aláirt indít­
ványt, hogy Debrecen bocsásson 
300 holdas donációs birtokot a 
kormányzó rendelkezésére a vi­
tézségük állal kitűnt katonák 
jutalmazása céljából.

A tanács az indítványt úgy 
kívánta módosítani, hogy az 
adományt alapítványként ke­
zeljék, mert különben a har­
madik-negyedik generációban 
már teljesen elveszítené eredeti 
rendeltetésének jellegét. De ha 
azonban alapítványként keze­

lik, akkor késő évszázadok múl­
tán is eleget tehet annak a szép 
föladatnak, hogy a haza védel­
mében megrokkant hősök ér­
demeinek jutalmazására szol­
gáljon.

'Horváth András mellőzletni 
akarja ezt a kikötést és azt 
indítványozza, hogy a birtok 
fölhasználását bízzák teljesen a 
kormányzó intencióira............

Magoss György dr. tiszti ló- 
ügyész, fíenkö János nyugalma­
zott honvédőrnagy és komlóssy 
Imre dr. hozzászólása után a 
a közgyűlés általános lelkese­
déssel elfogadta a tanácsi elő­
terjesztést, azzal a hozzáadás­
sal', hogy a város legalább 300 
holdat ajánl föl a dón áldó cél­
jaira. ....... „

Több kisebb jelentőségű elő­
terjesztés letárgyal ása után a 
közgyűlés véget ért. A hitelesítő 
közgyűlés május 17-én lesz a 
városháza tanácstermében.

MlilériiBími
mérték szerint a legszebben készít

Frank Sásdnr
női divat delete

Piac-utca 42. sz.
(fltngáría káiéüázzal szemben.)

trxtmsxmi

200.000 nél több menekiil't- 
ről kell gondoskodni. Min­
den fillér áldás. Vegyetek 
menekült-béllyegeket!

ízléses női kalapok
200 K feljebb 

és lcánvkalapok kaphatók

SCHIMMER MOHNE ír,

Tavaszi felöltök,
k@sztíamök|

C8B*e8sadÍBB és opál
fe § ö m & ci k

nagy választékban

Olcsó
szabott árak! |
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Mit jelent Érdéig gazdaságiiig 
MaggarorszÉgra?

A Székely Társaság második 
propaganda-estélye

A Debreczeni Székely Társaság 
legelőkelőbb közönség jelenléte mel­
lett tartotta meg tegnap délután má­
sodik propaganda-délutánját.

A miisor Morvay Károly vasi gya­
logezredbeli hadnagy szavalatával 
kezdődött. Morvay hadnagyról nem 
kell sokat Írni, hisz öl ismeri a deb­
receni úri társadalom, mert oly sok 
szép szavalatot hallott tőle. Most 
Sajó Sándor «Magyar ének 1919-ben» 
vinni költeményét szavalta megrázó 
erővel és gyönyörű színezéssel.

Azután Kovács József dr. töiskolai 
m. tanár, miniszteri biztos Erdély 
mező és közgazdasági viszonyainak 
legalaposabb ismerője, ki a bekeeló­
it észités munkálataiban is a legna- 
gvobb mértékben részt vett, "Mit 
jelent Erdély gazdaságilag Magyar- 
országra» címen tartotta meg elő­
adását, melynek során Magyarország 
egységét hegy- és vízrajzi adatokkal 
bizonyította. Történelmi adatokkal 
cáfolta az oláhok hamis állításait és 
a nemzetiségi adatok elferdítését, 
melyekkel az entente-ot megtévesz­
tettek . Rámutatva az oláhok szám­
beli kisebbségére, gazdasági és kul­
turális fejletlenségére, mindezeket ér­
dekes statisztikai adatokkal bizo­
nyítva, tért át arra, hogy mit vészit 
Magyarország Erdéllyel fában, vízi­
em földgáz, vasérc, kőszén, só, arany 
és ezüstben, állat, gyapjú, tej, vaj, 
túróban. Végül megrázó szavakban 
mutatta be a megmaradó Magyaror­
szág jövő gazdasági életképtelenségét 
s a magyarság pusztulását, ha Er­
dély és a székelység elvész.

Utána tapsvihar közepette lépett 
a dobogóra ditrói Puskás Rózsiku. 
Bájos megjelenésével, üde szépségé­
vel a székely havasok gyönyörű vi­
rágait juttatta eszünkbe cs a hazájá­
ból kiüldözött honleány minden ér­
zésével nagy hatás mellett szavalta 
el Szilágyi Béla «Székely tavasz 
1020-ban» vinni költeményét.

A következő előadás 17-én délután 
(i órakor a megyeházán lesz, melyen 
Oláh Károly «Fohász» cimii müvét 
énekli a ref. tan. képző énekkar 
énekel Tóth János vezetésével. «A 
székely liadoszlálv és az oláh meg-

legjobb kivitelben és legel- GrÜílWald Cipőüzem 
csóbban beszerezhető készen sas-utca 4.
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szállás címmel előadást tart dv. Hu- 
Uonfalvi Kiss István egyetemi ' • nár. 
Ábrányi Emil «Mi a haza« cimii köl­
teményét szavalja Dávid Géza dr., 
zongorán kiséri Puskás Mrmuska ur- 
leánv. Az érdekesnek ígérkező elő­
adásra jegyek előre válthatók Asz- 
raann és Mentze üzleteiben.

ilz aratási mankíiatoli 
sz intengrilés szolgálatábra

A magyar kormány megen­
gedte, hogy az aratáshoz tőt és 
Iliién kisegítő munkásukat hoz­
zanak az Alföldre. A Magyar- 
ország területi épségének érde­
kében tolj latolt propagandának 
fontos érdeke, hogy ezekkel 
az idegenajka honfitársainkkal 
megértessük céljainkat.

A gazdasági egyesületek és 
azoknak a birtokoknak vezetői, 
akik rendszerint ilyen munká­
sokkal szoktak dolgoztatni, nagy 
szolgálatot tesznek a nemzet 
szent ügyének ha kifejezésre 
juttatják idegenajka munkásaik 
előtt, hogy Magijai ország oszt­
hatatlan gazdasági egység. Ha 
ezt az egységet erőszakosan 
szétbontják, ennek következ­
ményeit az ország szegényebb 
részei fogják megszenvedni.

Azonkívül meg kell értetni a 
tót és rutén munkásokkal azt 
a természetes körülményt, hogy 
Magyarországon a jövőben csak 
akkor kaphatna!: munkál, ha 
az ország területi épsége helyre 
áll, mert sokkal szegényebb 
ország vagyunk semhogy idege­
nekkel dolgoztathatnánk. A meg- 
csonkitoll Magyarország nem 
engedhetné meg ma; inak azt

12. A Dima-vonat indul délelőtt 8 
óra KI perckor Szombathelyre pén­
teken.

a gazdasági fény zést, hogy ter­
ményeit idegenekkel ossza meg.

1 debreceni vonatott
hözlebdési rendje

Érvényes május 17 tői
A maavnv királyi államvasutak deb-n agya........ ...

vécéni üzletvezetősége közli, hogy 
hétfőtől, május 17-től kezdve Debre­
cen állomásra és állomásról a vona­
tok a mellékelt táblázat szerint fog­
nak érkezni, illetve indulni:

1. Az 1760. sz. vonat érkezik dél­
előtt 8 óra 34 perckor Budapestről 
vasárnapot kivéve naponként.

2 Az 1720. sz. vonat érkezik dél­
után 5 óra 10 perekor Budapestről 
vasárnap kivételével naponta.

3. Az 1722. sz. vonat érkezik este 
9 órakor hétfőn, szerdán, pénteken.

4. A Tisza-vomd érkezik délután , 
óra 52 perckor. Sxombathch ről szer-
l* *5 A 4721. sz. vonat érkczik'10 órakor 
Kisváráéról vasárnap kivételével na-
1>°6UA 4751. sz. vonal érkezik dél­
előtt 7 óra 18 perckor Nyíregyházá­
ról vasárnap kivételével naponta.

7 1759. sz. vonat érkezik délután 
5 óra 5 perckor Nyirábrányból ked­
den, pénteken.

8. a 4203. sz. vonat érkezik dél­
után 5 óra 25 perckor Tiszafüredről 
kedden, csütörtökön, szombaton.

9. A 4407. sz. vonat érkezik _ dél­
után 6 óra 45 perckor Tiszalökről 
hétfőn, szerdán, pénteken.

10. A 4505. sz. vonal érkezik este
9 órakor Kismarjáról szerdán, szom­
baton. , , .. .

11. A 4615. sz. vonat érkezik dél­
után 6 óra 35 perckor Nagyidéról 
hétfőn, csütörtökön.

13. Az 1721. sz. vonat indul dél­
előtt 11 óra 6 perckor vasárnap ki­
vételével naponta.

14. Az. 1759. sz. vonat indul dél­
után 5 óra 47 perckor Budapestre 
vasárnap kivételével naponta.

15. Az 1723. sz. vonat indul dél­
előtt 6 óra 20 perekor kedden, csü­
törtökön, szombaton.

16. A 4761. sz. vonat indul délután 
2 óra 20 perckor Nyíregyházára va­
sárnap kivételével naponta.

17. A 4720. sz. vonat indul délután 
5 óra 40 perckor Kisváráéra vasár­
nap kivételével naponta.

18. Az 1762. sz. vonal indul dél­
előtt 11 óra 3 perckor Nyirábrányra 
kedden pénteken.

19. A 4202. sz. vonat indul délelőtt 
5 óra 22 perckor Tiszafüredre ked­
den. csütörtökön szombaton.

20. A 4102. sz. vonat indul délelőtt 
5 óra 15 perckor Ti szelőkre hétfőn, 
szerdán, nénteken.

21. A 4562. sz. vonat indul 7 óra 
47 perckor Kismarjára szerdán, szom­
baton.

22. A 1612. sz. vonat indul délelőtt
8 óra 53 perckor Nagy “tára hétfőn, 
csütörtökön.

Újabban érkezel!

gyapjúszövetekben
nagy választék a

Feldheim Testvérek
kizárólagos posztóé ruházó Inm

Király-utca 4. szám.

tán s.-lclkész ; a Kőtemplomban d e. 
9 órakor prédikál Szele György lel­
kész ágendáztk Dicsőd József dr. 
lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Már­
ton Sándor s.-lelkész; a Kossuth- 
utcai templomban d. e. 9 órakor 
prédikál Almássy Márton s.-lelkész, 
d. e. 11 órakor ifjúsági istentisztele­
ten prédikál Molnár Ferenc vallás­
tanár, (1. u. 3 órakor gyermekisten- 
tiszU'letct tart Mez.ey Béla s.-lclkész; 
az Árpád-téri templomban d. e. 9 
órakor prédikál Durkó Gábor s. 
lelkész, d. u. 3 órakor gyennek- 
islcntisztisztelctet tart Almássy Már­
ton s.-lelkész; az ispotály! templom­
ban d. e. 9 órakor prédikál Uray 
Sándor lelkész,d. u. Sorakor gyermek- 
istcntiszteletet tart Kalmár Dániel 
s.-lclkész ; a homokkerti imaházban 
(I. e. 9 órakor prédikál Kovács Já 
nos vallásin ni to lelkész.

Vasárnapi iskola d. c. 9 órakor a 
Kossuth-u. 75. sz. a., a csapókerti és 
Bakovszky-u. iskolában; d. e. 10 
órakora Kandia-u. 7. sz. és a Nő­
egyleti Arvaházban ; 11 órakor a ref. 
felső ................

HÍREK.
Hétfőn hoízíh foryMa a mene- 

hnt-beívBflt wt
A Menekülteket Védő Szövet­

ség hétfőn hozza forgalomba a 
meneküllek felsegélyezésére ki­
bocsátót! szevelel-szclvény cél. 
A jótékony nőegyletek hölgyei 
lógják a héiye; ékkel az egyes 
kereskedőket felkeresni, hogy 
felkérjék őket az akcióban való 
közreműködésre és a bélyege­
ket náluk elhelyezzék: jótékony 
munkájukat bizonyára az egész 
kereskedő-világ a legnagyobb 
jóindulattal mg;.«* támogatni cs 
segíteni.

De megtehetik ezt annál 
könnyebben is, mert a vásárló 
közönség minden icl szerint 
szívesen és örömest el lógja 
fogadni tőlük a szeretet-szelvé- 
nyelcet, amelyeknek megváltása 
egy-egy bevásárlásnál igazán 
észre sem vehető áldozatot je­
lent; a társai alom minden ré­
tege tudni leg ja kötelességét a 
menekültekk lakhelyeikről
ősi földjükre! elűzött magyar 
véreinkkel szemben.

Az akció vezetősége leghelye­
sebbnek tartanál, ha a keres­
kedők minden egyes eladott 
árucikkre ráragasztanának egy 
menekült-bélyeget, az egyes cik­
kek áiánalc “megfelelő névér­
tékben.

alkalmi szavalata. Az ünnepélyt a 
kollégiumi énekkar nyitotta meg a 
Himnusz tökéletes előadásával és 
bezárta a Szózat művészi eléneklé- 
sével.

—.„jleánynevciő intézetben, az egy­
házi tanácsteremben, a Csapó-u. 9. 
és 11. sz. a. ref. leányiskolában. Ser­
dülőknek a ref. felsőíernynevelő in­
tézetben. D. u. 2 órakor a Diakonissza- 
Otthonban. Nyil-u. 85. sz. a., a nyilas­
telepi és Miklós-u. iskolában ; 3 óra­
kor a Csapó-u. 11. sz. a. a buisolá- 
ban. A Kossuth-u. templomban a 
vallásos estélyek október 31-ig szü­
netelnek. D. a. 4 órakor a Konfir­
mált Leánvok Szövetsége tartja össze­
jövetelét á ref. egyház tanácstermé­
ben, Egyház-tér 17. sz. a.

— Vasárnapi Istentiszteletek. A re­
formátus templomokban vasárnap, c 
hó 16-án az istentiszteletek rendje: 
a Nagytemplomban d. c. 9 urakor 
prédikál Konrád Zoltán s.-lclkész, 
agendázik Nagy István s.-lelkész, dél­
után 3 órakor prédikál Konrad Zol-

igybáz-tér 
■A körletparancsnok fo­

gadó-napjai. Hegedűs Pál tá­
bornok, katonai köriéi parancs­
nok logadó-napjai egyházi és 
polgári hatóságok és magáu- 
egvéuck i észére: hétfő, szerda, 
péntek délelőtt 11 órától 12 
óvá"’. A meghatározott fogadó- 
időit kívül Hegedűs Pál tábor­
nok senkit sem fogad.

— Nyugdíjas vasutasok gyűlése
iuüler Mihály az államvasutinyug-Kug.v, .....—j-----------------  ^ „

díjasok központi elnöke városunkba 
érkezett, hogy a debreceni helyi vá­
lasztmányi megalakítsa ; mi végből 
holnap, vasKvuap d. u. 5 órakor 
a nagy vasúti állomáson az alakuló 
közgyűlés.

— A honvéd theologus einlékala- 
picvány letétele. Fényes és felemelő 
ünnepség keretében, melyen jelen 
voltak Baltazár Dezső dr. ref. 
püspök a körlet parancsnokság, az 
egyetemi tanács, ref. iskoláink, az 
Arany János Társaság, s*b. képviselői 
és az egyetemi ifjúság — tett bizony­
ságot lángoló hazaszeretetéről a deb­
receni ref. theologus ifjúság a ma 
11 órakor a kollégiumi díszteremben 
lat tolt ünnepély alkalmából a honvéd 
th Bogosok emlékalapltványának le­
tétele által, melynek 4459 korona 93 
tiller tőkéje a debreczeni Kalona- 
Oithon javára rendezett ünnepségek 
jövedelméből e célra a kántus ren­
delkezésére bocsi] tolt részéből és az 
ifjúság adakozásából gyűlt össze. A 
ló theologus diák bátor lénye méltó 
városunk és egész magyar hazánk 
lakosainak elismer rété és az alapít­
vány letétele által theologus iíjaink 
elé követendő példát nyújtott. Meg­
kapó és csinos beszéd keretében 
ismertette Nagy Lajos főiskolai 
lrántv«jegyző az alapítvány történetét 
s a 10 theologus diák dicső telteinek 
megrázó eesctelésc melleit tette le a 
Felsőoktatási Tanács kezeibe az ala­
pítványt. Nagy Lajos beszédére Lene/. 
Géza dr. kollégiumi rektor magas- 
szárnya'ásu és honfiúi szeretettől 
áthatolt beszédben válaszolt, amelyben 
a 40 theologus emlékének kegyelettel 
hódolva igaz szeretettel köszönte meg 
a theologus it jak eme nemes tettét és 
az alapítvány ügyét a kálvinista kö 
zönség pártfogó szeleteiébe ajánlotta 
Az ünnepély sikerét emelte Zámbory 
Sándor theologus precízen előadott

— F.ljegyzések. Márton(Oser) Heléu- 
két Debrecenből eljegyezte Hartmanu 
Samu Prügyről. (Minden külöu érte­
sítés helyett.)

Lichtmann Dezső Hajduhadház Fü- 
löu Szerénke Hajdúszoboszló jegye­
sek. 'Minden külön értesítés helyett.)

Leichtmann Zoltán, Leichtmann 
Adolf kereskedő fia. eljegyezte Pop- 

r Jakab kereskedő leányát, Bertust 
rettyóujláluból.
— Kossuth Ferenc özvegye 

meghalt. Budapesti tudósítónk 
jelenti, hogy Kossuth Ferenc 
özvegye, született Koassay Má­
ria 65 éves korában epebajban 
tegnap meghalt. Temetése va­
sárnap délután lesz.

Győr a szabadkőmives páho­
lyok ellen. Győr sz. kir. város tör­
vényhatósága közgyűlési határozattal 
arra kérte a kormányt, hogy szün­
tesse meg a szabadkőmives páholyo­
kat, a vagyonukat foglalja le és Ior­
dítsák emberből úti célokra. A köz­
gyűlési határozatot a győri törvény­
hatóság most átiratban megküldte a 
debreceni törvényhatóságnak.

— A nagycsere! oláh hullák. A 
nagycsere! erdőn még március 14-én 
ismeretlen tettesek agyonvertek két 
kóborló oláh katonát. Az oláhokat 
Sámson községben temették el, mert 
a sámsoni temető közelebb esett a 
lett színhelyéhez, mint a debreceni.
A temetési költségeket, amelyek 
900 koronát tettek ki, Sámson község 
fedezte. A község most azt kérte, 
hogy miután az oláhokat debreceni 
területen verték agyon. — a cserei 
erdő ugyanis Debrecenhez tartozik
— Debrecen városa térítse vissza a 
temetési költségeket. Miután a fönn­
álló rendelkezések él teimében idegen 
és vagyontalan egyének temetési költ­
ségeit az a község tartozik viselni, 
amelvnck területén az elhalálozás 
történt, a város előreláthatóan eleget 
fog tenni a sámsoniak kérésének.

— A tátrafüredi erdők 
pusztulása. Budapesti tudósí­
tónk jelenti: Egy Prágából ér­
kezeit tudósítás szasint Tátra- 
füved környékén óriási ciklon 
puszi'tolt, amely elsodorta azo­
kat a fenyveseket is, amelyeket 
az évekkel ezelőtt pusztító vihar 
meghagyott. Tátrafüred most 
olyan látványt nyújt, mintha a 
hegyeket leborotváíták volna. A 
kár rendkívül nagy.

— Öngyilkosság. Farkas József 
munkás, Biró-utca 9. szánni házban 
levő lakásán ma reggel öngyilkos­
szándékkal felvágta a nyakát. Súlyos 
állapotban a közkórházba szállítot­
ták.

Mész- tégla- és cserépárak. Az
árvizsgáló bizottság a mész-, tégla-, 
cserép- és cementforgalomra nézve a 
következő le magasabb árakat álla­
pította meg kötelezően : a fával ége­
tett mész eladási ára nagyban 3 K 
80 fill, kilónként, kicsinyben 4 IC. A 
szénnel égetett mészé 3 K és 5 IC 20 
Ilii. A mar meglévő téglakészletek 
ezer darabj a a gyártelepen való át­
vételnél 1203 K, a városban a fuva­
rozási költségek nagyságára való te­
kintettel 1800 IC. Az ezután előállí­
tandó tégla legmagasabb árát később 
fogják meghatározni. Az u. n. hód­
farkú cseréj) a gyártelepen ezer da­
rabonkin t 1500 IC, a városban 2200 K. 
Az u. n. román-cement zsákszámra 
kiadva mázsánkint 170 IC, kilónként 
2 IC. Ez a rendelet május 16-án lép 
életbe, az ellene vétók kihágást kö­
vetnek el és a rendőrség eljárást in­
dít ellenük.

Autogén tíogosz'tcsoBcj autómotor
és mindenféle ffazdnsitgi gépjavítások, ::::::
Gazdasági gépalkatrészei Állandóan raktáron.

Vérté sy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.

KONCZ mindennemű ruh4t kifogástalanul Mosoáruk u. m.
I tiaa *■ a harisnyák, kötők, szatén, batlszt, grenadin, karton „ - - ,

és vászonáruk felelősség mellett mosható (Diaro Ulti színnel láttatnak el Felvételi iroda az udvarban.
I, Árat iám 110. sí.

Kérem a pontos címre ügyelni! ,<%, Kérem a pontos címre ügyelniI
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i aklféi emelés. A napokban je 
lent meg a minisztérium legujanb 
undelete a lakbérek, üzlethelyiségek 
tb emeléséről, amelyről meglehetős 

tájékozatlanság uralkodik ma még 
úgy a lakok, mint a háztulajdonosok 
körében É tájékozatlanságot van 
hivatva eloszlatni a dr. Suez v 
Ferencz ügyvéd volt lakáshivataíi 
előadd összeállításában most megje­
lent lakbéremelési rendeletről szóló 
könyvecske, mely tájékoztatást nvujt. 
hogyan és mennyivel lehet a lakbé­
rekét emelni és egyéb erre vonat­
kozó fontos tudnivalókat közöl A 
könyvecske ára K 6 60 és kapható a 
Hegedűs és Sándor r-t. könyvkeres­
kedésében és az összes "helybeli 
könyvkereskedésekben.

— Hajcsalja vagy hajtüje ha eltö­
rik, ne dobja el, mert F euer l> á- 
n i e 1 pipere üzletében Csapó-utca 
Ü0. gyorsan és jól megjavítják.

— Őzv dr. Gál Zoltánná áll. kép. 
oki. zongoratanárnő lakásán Ipar­
kamara 11. kapu 1. emelet pár nö­
vendéket elfogad. Előrehaladottabba- 
kal művészi kiképzésben részesít.

— Zseblámpa telepek, Wolfratn- 
egök, asztali lámpák, csillárok kap­
hatók. villamosvilágitási, telefon és 
csengő szereléseket vállal Földes 
Sándor Hatvan-utca 13.

— Szatmakalapok férfiak. Iliik és 
leánykák részére nagy választékban 
Frank Imrénél. Piac-u. 43.

A „Die Dame“ május 15-iki 
száma megérkezett a Hegedűs és 
Sándor részvénytársaság könyvkeres­
kedésébe.

— Ügyes varró- és kézileányok
azonnal (elvetetnek. Kalapüzem Piac- 
utca 9. szám.

— Férfi fehérnemüek kitűnő sza­
básnak és puha gallérok minden 
színben Frank Imrénél, Piac-utca 43.

— AlföMy Károly tánciskolájában 
az uj tanfolyam május hó 17-én kez­
dődik. Beiratások Péterfla-n 2. sz.
„ ~ Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer es társánál Kistempíom-bazár.

Mellfüzők és haskötők finom 
kivitelben Goldstein Karolinánál Mik- 
lós-u. 5.

— Verner divatházba érkeztek 
újabban nyári szövetek, selymek, 
batisztok, grenadiuok, ruha vásznak 
es egyéb újdonságok. Harisnyák min­
den sziliben.

— Orvosilag elismeri liaskötők 
nagyválasztékban Goldstein Karoliná­
nál Miklós-u. 5.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchcnyi-utca 55.
“ Komlós divatház megyeház mel- 

lőtt. Női felöltök, kosztüinök, hlousok 
nagy választékban.

~~ Molykár ellen és nyári meg­
őrzési vállalatomat Széchenvi-utca 
40. szám alá helyeztem át. Elvállalok 
mindenféle szőrme és téli ruhákat 
megóvásra. Adler szűcs, Széchenvi- 
utca 40,

— Legrosszabb nyakkendőit is újjá 
alakítják Péterda-ulca 53. sz., az 
udvarban balra.

— Istálló ablakokat, itató vályúkat 
készít Piros Béla lakatos műhelye 
Péterfla-u. 32. sz

SZÍNHÁZ.
Csokonai-szinház.

Vasárnap délután: Tolvaj, színmű.
Este: Aranyember, dráma.

A szlházi iroda hírei, .túszai 
M ári, Paulai Erz s i, Baj o r 
Gizi és P c I li c s I in r e, a Nemzeti 
színház művészeinek együttese, ma 
este a Csokonai-szinházhan vendég­
szerepelnek. Színre kerül az Arany- 
ember dráma. Jegyek korlátolt szám­
ban előre válthatók. — M adóiul á n 
a Csökön a i-sz i n li á z b a n fél

j urai kezdettel, mérsékelt betyárok­
kal Bernstein világhírű szili müve, a 
Tolvaj kerül s/inre. A ,főszerepeket 
Kovács Lulu és Bihari Altos júlszák 

A s z e relé m v á s á r a b e in u- 
tatója. Az idei színházi évad drá­
mai újdonságai között a legnagyobb 
sikert a Sydney Carrie izgalmas cse­
lekményéi amerikai története, a Sze­
relem vására aratta. A szenzációs 
újdonság Debreczenben csütörtökön 
kerül először szilire Móriam! La vi­
li lát. aki a kedveséi ölte meg. csü­
törtökön és pénteken T. Simító Gizi. 
szombaton és vasárnap Kovács Lulu 
játszók. Szükség volt a kettős szerep- 
osztásra. mert n hatalmas és bravú­
ros szerep az előadó minden ideg­
szálát igénybe veszi és teljesen ki­
meríti. — Gastont, a féktelen csábitól 
Thuróezi, a gazdag és kegyetlen ban­
kárt László Gyula júlszák. Kétség­
telen. hogy a Szerelem vására a deb- 
reczeni közönség minden érdeklődé­
sét lefoglalja s alig akad majd Deb­
reczenben olyan szinhazbaiáró, aki 
ezl az elejétől végig izgalmas és 
érdekfeszitö darabot meg nem nézi. 
Az igazgatóság különös gondol fordít 
a kiállításra, a rendezési a fővárosi 
bemutató mintájára László Gyula 
vállalta magára. Jegyek a Vígszínház­
nál keddtől kezdve válthatók.

Miss American 111 Az égő város, 
ma vasárnap utoljára az Uraniálian. 
Előadások 3. ,>, 7 és 9 órakor. Jegy­
elővétel délelőtt 10- 12-ig.

A 111-es. IJellay Jenő regényét 
Hajnal Gábor főszereplésével ina 
vasárnap utoljára mulatja lie nz 
Apollo. Előadások 3, 5. 7 és 9 óra­
kor. Jegyelővétel.

A nők rabszolgája tragédia 5 fel­
vonásban, egy remek erkölcsrajz. Ma, 
vasárnap utoljára az Arany" Bika 
moziban. Előadások: 3—5 7 és 9 
órakor.

A mozgók hétfői műsora : Arany 
Bika: Hamis vér, dráma 3 felvonás- 
bím es X-sugarak. farsangi komédia 
3 felvonásban, Gigelta a főszerepben.

Apollo : Harc a milliókért, dráma 
.) felvonásban főszereplő: ívelte 
Andreyor. —- I rónia : A töviskoszoru, 
dráma 4 felvonásban, főszerenlő 
Carola Toclle.

Gondolj az otthontalanná 
lett, szülőföldjükről elűzött 
menekültekre!

fl ItüZBledő pflnftfisdi DnnEpeh
alhaimápal ajánlom a hílggt-
M újonnan ÉteBíiéruioieí:

Hajósaitok, oldal 
fősük, fésüatuís, 
ma, », úszók, «omode- 
° *P Ö k, fitaipu 
Bíi- n d f-1 o k, r u h « f r, s t o k 
mindé fcsinbeo, Py 
ram, Érdül, Magnis, 
Fedak, Eiirti föketa 
éa a írga k r ő m u s, 
fondr vAasonoípö 
ÜBstitó, cigaretta­
papírok, f.ti*kövák,Ia. 
otrna, atdyem fél- 6a 
ogéaa fősök, vaiődt 
K óin-félő mosdó- 
szappanok, estorok, 
ostomyalek, bőr- és 
vastaípvódök. :: ::

Frank Ernő
Csapó-utca II. szám.

Eovács József
fuvarozási vállnlafa
elvállal áru ös bármilyen 
fuvarozást st rá ital 6s szekér­
rel. Személyszállítást billió­
val helyben és vidékre.

Iroda Csapó-u. 8. sz.

REICH MÁRTON
pok'ári ém katfinasíuihó.

J/pSíi* mindennemű polgári és egven- 
AUiiill ruhákul. Egyenruházati föl­
szerelések állandó raktára. Egyen­
ruhákul oynrsass sxahftl;-
szerllen Kéatil olcsó árak mellett

Simonfl^u. 5«
8ti} » ké&UíBiénya 

valódi •>*

b5 $ lábRK&rvédők,
kést é« altié 
bőröndök, mell-
tárcák k-phavólt, 
vaismlnt e szak- 
etahei! javításokat

UrszIU a
ttV EHMANN bóröndös.

Plao-ntoa 44, a?. ndVAiban.

Ira- és tóswjiÉi eleit
Hunyadi-utca 12 s*.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótáll*» 
mellett elkészítek

mourn műm,.

Eosmetikai intézetemet
Széchenyi utes 16. szám alól

SlEsflHlta 7. nái alá
helyeztem 61,

kibővítve hölgylodrásaatial 
Bisnicgr-aeíitOBnal.

íitávolitvk mindonfélti ercbőifaSbíl, 
oíeplöt, máj?onot, pattanást 10 nap 
‘•kit HajMálákat ara-, mell- és karfái 

iagiövidefcb idő alatt végleg kiirtott, 
áraatassage jutányos berlotnen k*pn«tí<

Bécsi lufitól teli.«»
nagy választékban és olcsó árban érkeztek

KOHN ItLÉi SÄ3i.„,
liol kalapok átalakítása, formálása, festése 
műhelyemben » 11 a patai) készül 

-•-— modellek után. . -----------SILVIA ruhafesték
minden üzletben kapható.

Gyári főcakiár

Fleischer* üér
nagykereskedőnél

HiíVzIN-öfCA 15. gZÁál

közönségei, B
Jánes-utca

a t a t f
®e@a

Értesítem a n. 
hogy ________

>?E®iiS£lllgÉ
elnevezés alatt villany- 
világítási vállalatot 
nyitottam. Elvállalok 
villanycsengök és vilá­
gítási berendezések, 

úgyszintén villanyvasalók és 
főzőedények -rézsűk' és varró­
gépek javítását a legolcsóbb 
árak mellett. Kérem a nagyér­
demű közönség becses párt­
fogását. kiváló tisztelettel :

villanyszerelő 
műszerész. ::

fogasat, kiváló I

LONDON UMö

rém- es női kalap alakítása és javítása

1920. május

8zóohenyi-a. 16. sz. alatt.
Foglalkozik kizárólag a cosmeilk* 
minden ágával, 10 nap alatt eltfln 
Ibii a legmatnesabb arcbőr hibákat 
u. m. máj fokot, szopat, tnlttesserl. 
pattanást stb. Hajszálakat, arc, raeli 
és karról rövid Idő alatt kiírt. 
* r o-m ass age jutányosán kapható 

bérletbe.

Feliák, Kürti, IWláflnáa 8 
cipőkrémek, § 
fénvmá

■ mm fi #*«*** isb

utca

minden tneny- 
nyiségben ház- 
lioz szállítok, 
ölenként és 
aprítva nié- 
termázsánként!

Folfánszky Oreszt
tüzifakereskedő, Piac-utca 58. szám 
és Miklós-utca végén Szoboszlai-tit 
1. sz, a Faszén ugyanott kapható.

Festéklakk,
koaca, gépoísjak és műiden- 
éle iilsísxereit legolcsóbban 
—__ beszerezhetők ===
NEUMANN NÁNDOR

l63tok és iliataierkiirea-
feadiséfesu, Csapä-u. 8.

6 Slaltner József
övBcezásI is íéekeretezésl vállalata.

DBBBSCZEN, CSAPÓ UTCA 1.
Kis álla'unit; épület és ablak 
ttvege-iést; képek kerete*é- 
■ét. Raktáron tastunk: késs 
ablakokat minden nagyságban;
rfimóa osiseolt tükrök

nkgy raktára.

Olcsón vásárolhat!
rövid- és norinbergi árut. Dohányzó 
cikkek es ruhafesték különlegességek 

állandó nagy raktára
Oáwisi Ferencz

rövidáru nagykereskedő
HA'IV&b! UTfcA 9. SZÁM

Megrlideh a legújabb
modell balapsH

SAND OR MARGIT
“öl kalap üzletébe,

JiizseUJr. tiercei u. 5. Bika égület

* Száraz tűzifa
hasábban és aprítva ház­
hoz szállítva kapható

IM! KÄS'

Aluli rótt a Hrabéczy r t. bérlete

S'Äi-äii kelmefestő és
vágó munkál 8 nap alatt, síirons ..sröhon vn ""nuen e szakin
*"w k6szll"m' wMS Ä

mos! ntegszm,1 cégnek az utóbbi időben éveken ál volt 
i|>arU‘lc|)('l letesilellem. Fölvételi hely: Vár- 
utca 9. sz., ahol elvállalok minden e szakmába

tclv-
•zhvl.

„FB.ICÍ8S1“
KALAP8ZSL0NBAN

óriási választékba ti legszebb 
U a 1 a ßt © k kaphatók

Városházával szemben
Piac utca 3l »zám

izéit lirgeifB
ITTO* «A

kengyel Károly
kelmefestő és vegytisztító,



íftiO. Május 16.

Vlsaoni 
eladóknak
nagybani ajánlat

Raffia
Miki

extra, príma 
majunjja Ildi 
vételnél kgr 
98—99° aus- 
sigi hordó 
vételnél k

128- 130“ szop- 
pan téréshez 
hordó vétel­
nél . kgr. 

50 kgr.-os zsá­
kokban, zsák 
vételnél kgr.

us- r «•
„oj-

línir^-'^W'-fi U If P ül Tételnél kgr. »U
100

levél

főszer- és gyaimatáru 
nagykereskedésében

Friss
I

datolya,
füge, cukorka, cso­
koládé, cstmo.ic és
fűszeráru olcsó napi- 
áron beszerezhetők ooo

CSERNYI JÓZSEF iwben,
Piac-utca 6.

Gépolajok
cséplőolaj Hen« 
gcí’ol jj motor-
hajtöoSé. j, síb. i: 
Kocísikenöcs,
g é p st s i I* minden 
mennyiségben azonnali 
szállításra kapható

nnuuEn BÍünnn olaj és ulradUIttnHCIt nARIilin lagylereskedí,
Budapest, VI., Nagymező-u. 28.

JfiGSIÓDA
gyuts, Lorlon, festék, 
«User, és gyarmatáru
legolcsóbban beszerezhet#

Adorján 3enö és Is9
fűszer-, gyarmat- és rövidáru 

nagykereskedő cégnél
SzídnsDfi-ulM 24., az udvarban.

Csak viszonteladóknak

* , ’

ÜEBRMKENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
I

megérkezett asztali, padló- 
linóleum szényug és függöny, 
gummlkabát, liáiilcipó, szandál 
gnmmlsarok és más cikkek,
melyet a megszokott szolid 

gyári árban árusít
• íj ti

iÓBi-Bt 58. Sl.
(Megyeház melleit.)

Dl iopoit Mt

él nipizifott utói
beküldi a

„KÖZPONTI“
vegyllszlitö és kclmafestfi intézetbe 

Vai'ta aíoa V loirbanfc paieU
boldog mosollyal arcán fogja 
onnan cl hozatni és éveken ál 

mint újakat viselni.
Speciális bőr- ás szíraiBíestészit,

MBB——

Ajánlunk
leszállitotl árban Fedált, 
Robinson ereméi, anli- 
nicotin hüvelyeket, Aba-
die, Waldes cigaretta­
papírt, kefe, meszelő és 
minden rövid, szövött, 
norinbergi árul elismert 
szolid árban

Lettner és lömer
zövldAru n&gyketeskediae
Hatvanutca 2 sr,.

Uj tűzhelyek
meg. endelhetök, tüzhelyjuvhá- 
sorst elvállalok UJ vesredő- 
nyöket és vaetedöny Javí­
tásokat, valamint na.$ ellenző

készítését elvállalom.

Fekete Lajos
lakatos mester,

Piac-utca 66. szám

Síiét
priMilist 11

Távirati cím KlalnoK Bgtsl. TbIbSoi 106-30.
Ajánlunk postán utánvéttel való szál­
lításra mindennemű fűszert, gyarmat­
árut, déllgyUmölcsöt. cukorkát vegyi 
sikket, kókitOt. Iiáztnrtásl cikket, 
50 százalékos száraz lugkövet, első­
rendű parat (In gyertyát 38.42,46-os ath.

legolcsóbb napiárak mellett.
R0MLÓS és TÁRSA
fűszer és gyarmatáru nagykereskedés

Budapest, III., Bajza-atca 44.

répamag, 
budai föld, 

I9 cipőkrém
és mindennemű fűszer­
áruk legolcsóbb beszer­

zési forrása

Gyümölcsíz,
köménymag, szódabikarbóna. 
Diana-! Borolin-sőshorszeszck, 
Póz Abadic. Ilansa-papirok. 
hüvelyek, gyertya, cipőkrém, 
v a s j> o r, r u h a f e s t é k, 

éa mindenféle fü- 
raSOl szer- és gvarinal- 
áru cikkek nagyban cs kicsiny­
ben 1 c g j u t á n y o s a b b a n 

■ —: beszerezhetők ——

Farkas és Goldbergernél,
Hunyadi-utca 17-19 sk.

PÄLMÄ
GÜMM1SAR0K. topMz6k és |OzipőkréfliBk.
Pontos és szol kiszolgálás, Vilasztákos raktár.

Herskovits József
bőr és cipészkcllékek kereskedése

Debi*eczen, Piac-utca 70* sz*
Ajánlja a t. csizmadia és cipészmestereknek 
bel és külföldi bőrökből szortírozott raktárát.

Izipészkellék-külőnlegessegek.

vevőközönség figyelmébe
ajánlom, hogy kaphatók nállam olcsó árak 
melleit gyermek-, fiú- és leány-szandálok,bébé- 
és gyermek cipők, női és férfi vászon-cipők, 
bazár-áruk nagv választékban. Viszonteladók 
megfelelő árkedvezményben részesülnek. ,

NEMZETI NAGY BAZAR
EKV3ERICH SAR8U,

Dógeusfeid-íér és Csapó-utca sarok.

1 KÖZPONTI :
£ /uvsrotáai vállalat, +
Z Dőbrenaen, Kossuth utca 3». ♦^ '■♦ felvállal mindennemű •
j fuvarozási helyben cs J
2 . vidékre. - ■ ■ ♦1 ♦

sapkák
24 órán belfll készülnek, vala­
mint késsen is kaphatók. Ve­
szünk maradék szöveteket ...

Sapkagyártási vállalat,
Síéohenyl-ntee 16.

S-SB

öleaként haza ezállltva 
K 40o — megrendelhető

EeméavBeMósTsa
tűzifa UereiUsdáze,

Pesti utca 2. sl is Piac utoa 72. sz. 11. au.

VANG0R ANTAL
X- épület 6» bntoraagtaloG.

Elvállal Iroda éa bolt 
berondesófleket éa 
minden e asakmália 
vágó munkád kóazl- 
tóaét óa ja vitását

CSAPÓ UTCA 9. SZÁM.

Valódi
Palm a
Bensőn IHUMitfil SAROK

érkezett minden nagyságban.

Fehér vászoncipők,
férfi-, női, leányka- és babacipők

kaphatók
LiliOEllFELD H. ÉS TÁRSA

cégnél, Kossuth-utca 4. szám.

Különleges forgalom
Becsből és más osztrák állomásokról. Csehszlovákia,
Schweiz, Olaszország és Franciaországból közvetlen

wiiggonokban biztos kísérel mellet!.

CAKÓ és JELŰNEK által
Wien I.,

Deulschmcisterplalz 4
Passau,

Sedanstrasse 31. 
Ké|)viseli Deltveezenben

Budapest,
V. Arany János-u. 34.

Karlsbad,
(a |)orcellán forgalomnak.)

Prag, Triest,
Biskujfska 7, Via Trento lti

Buchs,
(osztrák—schweiei határ.)

Piac utca 58. sí.

Rosenberg Albert özv. és fiai 
utóda Hechtmann és Társa szállítók.

. v:fe|í
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1920 május 18.

■ .j..nn?H APRÓ HIRDETÉSEK
B A LIllT S A Vm U w - I J/ÉTEÜ. !teenf| alfo.iinli Májli-* Ili kongrc függöny clu

műbutor- és épületasztalos műhelye :Csap6-u 11.
Elvállalok mindenfele asztalos munkát. Modern haló- vs 

konyhaberendezés kes/en^-MjŰKb^

Újabban érkeztek
uti'íjci hirnz-'M'k. félcipőbe srhf-m tressftízék 
minden színben céntafiizők 100, 1‘20-as, 
szappanokban Klein, Lisoform, Speick, Y<w, 
(iráni Fayanee, Virág, cérnák 1000, 500,
400, 200 yardo* és 50 méterei és mindenféle 
rövidáruk legolcsóbb bevásárlási forrása

CSILLAG ADOLF
rövid-, díszműáru, háztartási és 
piperecikkek nagy kereskedése,

I DBBRECZEN. Bádogos-utca I. szám.

Vesz«' és adok 
mindenféle ékszert, ara­
nyat, ezüstöt és drága­
köveket. Krámer József, 
József kir. lierceg-utcn_X

E un D A s.
Ha zonbíirbe 

vagy felébe azonna

01

ECZET
legerősebb minőségben.

MALÁTA
és fond ónt cukorkák, valamint 

mindenféle fűszeráruk 
legolcsóbb he zerzési forrás#

Grósz Sándor
fűszer- és csemegeüzletében

Simonffy-utca 7. ss.

jutányos urban bozatúi ?
úgy kérjen árjegyzéket, az 
évek óta legmegbízhatóbb­
nak elismert cégtől, ooooo

Elsőrangú minőségű cipőáruk 
szállítása! Legerősebb mun­
kásbakancsok, női paraszt- 
cipők, iiu és gyermekcipők 
szállítása. Finom külföldi

női diüatmnők
rakiira. Számtalan elismerés jó 
áruk szállításáért. Vidékre leg­
gondosabb erős csomagolás és 
naponlai szcjjelküldcs postán

Müller L. K„ és Tsa,
Budapest, Károly-körut 4. !. cm
Alapítva 1012. Alapítva 1912
Szövetkezetek, Uradalmak, Kisgazdák száhilól 

irjegyzákst azonnal költiönk 1 
írjon míg ma, mire van szüksága l

Keresztsíi és So6$
úri asabók,

Debrecen, Varga-utca 1.
Ipsr- éi kareskodeisl bask palota.

Mérsékelt árakban kéesilünk 
lérfl flitőnyöket, egyenruhá­
kat és katonai rangjelzéseket 

legújabb divat szerint

ElsSrendfl munka!
Pontos Kiszolflálás!
Viszkelegség,

rüh, sOmör gyógykezelésére 
jó hatású szer a szagtalan és 
kellemes illatú Ci c rjft - f é 1 e

Boróka-kenőcs
Ara 10, 20, 30 kor. Hozzávaló 
Boróka--zappan 21 kor. Kap­
ható minden gyógyszertárban. 
Készíti : Hullnia tiyójcy 
rzerészt I.almi a'Orluiu 

BUDAPEST, IX., ltáday-utca 12. a/..

ic s. _ ____ ki­
adó a vtiggengyár melleit 
fi hold föld - érte­
kezhetni Gazdák Bankja 
I(ossuth-u. 17. _____

Gazdálkodók
részére békebeli fekete 
vagv színes gyapjúszövet­
ből" alkalmi ruhákat 48 
óra alatt elkészít Lcbovits 
Sándor férílszabó, Csapó- 
ntca 9._____________

Mindenféle
iij cs használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. ICis- 
templombazár.) ______

Burgonya
mérsékelt áron a Bika­
szálloda előtt cs a do­
hán vbe váltó hivatalnál 
mai naptól mig a készlet 
tart, korlátlan mennyi­
ségben kapható.

Ajánlunk
faszenet azoniali sznlli- 
lásra. meszel és Stein- 

' brucki cserepei május 
. végére Bullák Zsigmond
' Debrecen. _______ . j
I ~ TOzifi
felapritva azonnal be ' 
szerezhető t nió-tüzifa 
rész vény társaság «ál. Is- ^

I netály-telep 1.________
Eladó

egy üzletberendezés,eset­
leg helyiséggel együtt át­
adó. Weise Márton. B!r- 
zsébet-ut 50. sz._______

Antique
porcellánok, ezüst gyer­
tyatartó. olajfestmények 
eladók Hunyadi-utca 19. 

Eladó
két diófa tornyos ágy éa 
egy jobb üzleti púid 
H ä t van-u. 22. Belgrad inál. 

Elegáns frac <,
cilinder és fekete ke­
mény kalap eladó. Ara 

! megtudható az Aranv- 
! egyszarvú gyógyszertárba 

Színház melleit.
Eladó

egy teljesen uj sötétkék 
grenadin ruha Molnár, 
Széchénvi-u. 23.

uj ki ingre függöny eladó 
Hatvan-utca 03.

V B G Y H s.
Elveszett

egv Engel Izidor névre 
kiállított szrmélyazones 
sági igazolvány. Beesnie 
les megtalálója miután 
hasznát úgy sem veheti 

szíveskedjék azt Hat 
van-utca 2l' szám alatt 
leadni.

Nagy
üzlethelyiség átadó Hti­
ll vad i-u. 19.

kóser házikoszt
kapható llervzegné, Mik- 

Ilós-utca 87.
Kezdőket

I pontosan és olcsón tatai 
I tok zongorázni. Cím a ki- 
1 adóhivatalban.

Megrenda éare
a legrövidebb idő alatt 
készít eredeti modelek 
után francia és angol 
ruhákat gyermekeknek 
dr. Hegedüsné Gyermek­
divatháza, Simonffy-u.

Bérlőknek és háztulajdonosoknak fontos 
és nélkülözhetetlen útmutató az uj

lakbéremelési rendelet

Kapható

tájékoztató, hogyan és mennyivel szabad a lak­
béreket emelni. Magyarázatokkal ellátta: dr. Buczy 
Ferenc ügvvéd, Debrecen város I.akáshivatalá- 
nak volt előadója. — Ára 6 korona 60 fillér.

írod. és nyomdai r.-t.
________ könyvkereskedésében

Piac a. 34. és az összes könyvkereskedésekben.

uak voll előadója. — Ara

HEGEDŰS ÉS SÍM

tfaspoPj füge, vala­
mit] 1 mindeieféEe fű­
szer- és gyarmat­
áruk legolcsólth be­
vásárlási forrása

KUPFER IGHÁC
liszt- és ruszer nagykereskedésébeu
Bádogos-utca 2 szára.

giszoiiíBb-íúknaií flrs^gBdméng

Bpgásárlált fígvElmébe 1
Ajánlok In. 8 éí KBeet, la.
rat fi * tf kénvirágot, szőllo- 
kötöző zsineget, kocsikenő­
csöt, budai földet, Ifungária- 
kéket, cipőkrémet, kékvizet, 
boraxot, ruhafestéket minden 
sziliben, légypapirost, pipere- 
szappant, »Liliom« fehér cipő­
tisztítót, Riz-Abadie papírt, 
különféle cigaretta hüvelye­
ket. fügét, mazsolát, szilva- 
és gyümölcsízeket, mustárt, 
Szent János kenyeret, gyer­
tyát. Franck- és Szitkávct, 
szappanfőző zsirszóda, fon- 

dant-cukorka.
Viszonteladóknak árengedmény ! !

LINDENFELD J. JENŐ
fűszer- és gyarmatáru nagy. 
kereskedő DEBRECZEN,
Hégeetfe'd-tér 7. arám.

T AGMLSZÄLMÄ

jjáalakitása

MAP ÄLSTT

PIAC-UTCA 9

Tölgy- és akác tűzifa
Ménként és aprítva házhoz szál­
lítva, valamint »«áraz. aprí­
tott vegyes galyfa főzéshez 
igen alkalmas, ölenként 850 ko- 

róna árban kapható
EMERICH VILMOS

tflzifakereskedönél.
vemp»ntl Ireda i ■»*»•»■»*«» 10. 

Telep : UJvAresl-a. i. eiUi,
O eapatkórhás mellett.

extra-prima 
májún ga raffia 
kocsikcnßcs 

_ t és mindenféle 
fűszer és gyarmatáru 
kisebb és nagyobb télelekben 
a leglutányosabh árlaa kapható

Friedman Simon
ftis*er- ób gyarmatáru nigykere »ködőnél

Ärtay Jóüqs ufea 8

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet

PAULO 1.
Batthyányl-iitca22.

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadó:
I I F. G E D Ü S ÉS SÁNDOR 
irodalmi es nyomdai reszv -tajrs.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


